Тестированный контроль по  физической и коллоидной химии
Вариант 2
1. Функцией состояния термодинамической системы не является:

     а) работа           б) энтропия        в) энтальпия        г)  энергия Гиббса   
2. Полный запас энергии системы, за исключением ее кинетической и потенциальной энергии как макротела называется:
   а)  энтропия      б) энтальпия        в)  температура           г) внутренняя энергия
 3.  Изотермический процесс протекает при:
                   а) p=const          б) T=const       в)  Q=const    г) V=const
4.   Единицей измерения работы является:
    а) джоуль    б)  Кельвин    в) Ватт    г)  килограмм.
 5. Эмульсии – это дисперсные системы типа:

  
 а) газ в  жидкости             б) жидкость в жидкости   

       в) твердое в жидком         г) газ в твердом
 6.  Поверхностно – активные вещества:

  
а) понижают поверхностное натяжение
  
б) не изменяют поверхностное натяжение

 
 в) вызывают коллоидную защиту

 
 г) увеличивают поверхностное натяжение.
 7.  Буферную емкость системы рассчитывают по формуле:

      а) (См·V) электролита ·1000/ ΔрН·Vбуф.     б) Vэлектролита / ΔрН буфера

      в)  Сэлектролита / ΔрН                                        г)   Vбуфера/ΔрН·Vэлектролита 
8.   рН буферной системы рассчитывают по формуле:
   а) рН = рКа+lg Cсоли           б) Рн = рКв- lg(CV) кислоты

   в) рН = РКа + lg (V·C)соли/ (V·C)кислоты       г) рН= - РСсоли
9.рН аммиачного буферного раствора, состоящего из 19 мл 0,1 э NH4OH и  10 мл 0,01э раствора NH4CI, Кд NH4OH=1,8·10-5 равен:
      а)9,25       б) 8,82      в)  3,75     г)  10,25

10. При ΔG / ΔC>0, адсорбция:
а) положительная        б) отрицательная   в) нейтральнаяв)  нет адсорбции
11. Поверхностное натяжение G CН3СООН равно, если число капель воды равно 100, n капель кислоты равен 110, Gводы=72,5 эрг/см2:

    а) 79,75              б)  65,90                      в) 72,5                         г) 80

12. Золь, полученный,  смешением 10 мл 0,1 э сульфата меди и  10  мл 0,05 э раствора гексоцианоферрита калия имеет заряд гранулы:
        а) положительный     б) отрицательный        в) нейтральный   г) гранула
13. Указать знак заряда частиц золя, если пороги коагуляции электролитов этого золя равны:: γ KNO3=50, γ MgCI2=0,7, γ AlCI3=0,093
а) положительный  б) нейтральный  в) отрицательный г) цвиттерионы
14.  К какому электроду будут передвигаться частицы белка при электрофорезе, если его ИЭТ равна 9,6, а рН раствора 7,0:
    а) к  аноду        б) к катоду        в)  не будет передвигаться
15. Полимер, массой 4 г поместили в склянку с бензолом. Через 10 мин полимер вынули из склянки, и взвесили, масса стала 5,3. Степень набухания полимера равна:
    а) 32,5         б) 20,5     в)   23,5     г) 50,2

16. Для разделения двух аминокислот с (ИЭТ)1=4,7, (ИЭТ)2=6,5 электрофорезом необходимо создать рН среды равное:
          а) 5,2                  б)  4,7                 в) 6,5                г) 8
17. ИЭТ гемоглобина равна 7,2.  Указать заряд, который имеет белок, если его поместили в буфер, с концентрацией ионов водорода равным 3·10-6.
    а) положительный                 б) отрицательный                    в)  нейтральный     
18. Порог коагуляции золя Fe(OH)3 при добавлении к 100 мл его 10 мл 1э раствора KCI равен; моль/л;
            а) 100               б) 90,9                  в) 0,009                      г)0,80

19.  Указать уравнение Штаудингера, описывающее вязкости ηуд.  от  концентрации раствора и молекулярного веса полимера М:

а)  ηуд. / С = КМ                б) ν = m /M                               в) Р=ω·ρ10 /  М(х)
г)  См =  m / M·V
 20.  Порог коагуляции золя AI (OH)3 составляет 0,63 ммоль/л. Какое количество 0,01 М раствора К2Сr2O7 надо добавить к 100 мл золя, чтобы вызвать его коагуляцию?

                а)20,2 мл            б) 10,7 мл                 в) 6,7                        г) 5,3 мл
21. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмгольца – Смолуховского:

        а)U=RJ              б)  H= E /l                        в) ε·ζ·H / 4 πη                    г) λ = χ /С

22. Указать заряд гранулы золя, полученного смешением 10 мл 0,1 э AgNO3  и 15 мл 0,1 э KBr.
   а) положительный                      б) отрицательный                              в) нейтральный                  

    23. Пептизация – это процесс перевода свежеобразованного    осадка в коллоидное состояние с помощью:

      а) стабилизатора – избытка электролита

      б) стабилизатора пептизатора

      в) фермента пепсина

      г) реакцией гидролиза
24. Для ионов одного заряда коагулирующая способность зависит от: 

    а) ЭОО элемента        б) числа электронов          в) заряда иона        
     г) количества протонов

25.Цельную кровь можно рассматривать как:

 а) дисперсную  среду      б) эмульсию         в) гель           г) золь
26.    ИЭТ белка это:  рН,  при котором белок находится в виде:

   а) катионов        б) анионов         в) цвиттерионов           г) молекул

27. Золь имеет положительный заряд гранулы. Указать электролит с наименьшим  порогом коагуляции:

   а) AICI3          б)  K2SO4                в) Na2CrO4               г) (NH4)3PO4
28.    Голубая окраска неба обусловлена:

а) отражением света   б) рассеиванием света каплями воды    в) поглощением света коллоидными частицами     г) коллоидные частицы оптически пусты
29.     Красный свет виден в туманную погоду на большие расстояния вследствие:
а) большого рассеивания в проходящем свете

б) большего поглощения света

в) малого рассеивания в проходящем свете

г) нет рассеивания или поглощения света.

   30.    Электрофорез – это перемещение под действием электрического поля

а) жидкой среды       б) твердой фазы     в) электронов            г) ионов 
 31.   К высокомолекулярным соединениям относятся: 
    а)  глюкоза       б) сахароза       в) белки          г) соли
 32.   ИЭТ,  это значение рН,  при котором белок принимает:
         а) положительный заряд                б) отрицательный заряд   
         в) не изменяет заряда                      г) становится нейтральным      

 33.  Сольватационная стадия набухания характеризуется:

       а) уменьшением температуры        б) увеличением температуры   
       в) уменьшением энтропии              г) температура не изменяется

 34.     Высаливание белков наиболее эффективно в:

  а) рН не влияет     б) рН меньше ИЭТ    в) рН больше ИЭТ    г) в ИЭТ  
  35.   Молекулярная масса гибких глобулярных молекул применяется уравнение Марка – Хувинка:

    а )  [η] = КМ       б) [η] = КМα           в) ηуд.=КСМ              г) См= m / M V
   36.   На вязкость растворов белков влияет:
       а) движение молекул                     б) рН раствора  
       в) осмотическое давление             г) применение катализатора
   37.    Тиксотропия это – 

а) действие низкомолекулярных электролитов    б) повторное разрушение студня и  геля.              

в)  влияние рН                                                           г) влияние анионов    
    38. Агрегативная устойчивость дисперсных систем – это способность системы сохранять определенную степень дисперсности, вследствие: 
     а) отсутствия заряда                б) отсутствия    сольватной оболочки 
     в)увеличения температуры   г) наличия электрического заряда у дисперсных частичек

39.   Порог  коагуляции – это наименьшая концентрация электролита, способная:

      а) получению гомогенного раствора      б) вызвать коагуляцию золя 

       в) повысить температуры      г)  понизить осмотическое давление
      40. Правило Шульце – Гарди: коагулирующая способность ионов зависит от:
      а)   концентрации электролита         б) от температуры
      в) от давления                                     г) величины заряда коагулирующего иона     
     41.   Аддитивность – коагулирующее действие электролитов в смеси равно:
      а) сумме коагулирующих действий каждого электролита,

      б) разности действию каждого иона

       в) увеличению  степени гидратации

       г) уменьшению степени гидратации.

  42. Антагонизм – коагулирующее действие электролитов в смеси становится:

          а) больше, чем в отдельности  одного электролита;        

          б) становится меньше, чем в отдельности  одного электролита;
          в) меньше, чем у обоих электролитов 
          г) равным  коагулирующему действию обоих электролитов

43.   Характерной особенностью строения молекул ПАВ являются:

             а) дифильность молекул ПАВ  
             б) способность повысить поверхностное натяжение 
             в) адсорбироваться во всем объеме   
             г) увеличивать взаимодействие между молекулами ПАВ и воды.

     44.   Адсорбция газов при увеличении температуры:

            а) увеличивается      б) уменьшается      в) не изменяется

45.  Адсорбционная способность ионов зависит от величины:
            а) заряда                                        б) массы электролита 
            в) взаимодействия молекул         г) диффузии молекул
     46. Указать значение энтальпии реакции гидролиза мочевины, одного из важнейших продуктов жизнедеятельности организма, при 298 К, если ∆ НообрCO(NH2)2=- 319,2 кДж/моль; ∆Нообр.Н2О(ж)= - 285,8 кДж/моль;   ∆Нообр.СО2(водн.)= - 413,6 кДж/моль;
∆Нообр.NH3(водн.) = -79,9 кДж/моль

              а)   316,0           б)  - 25,9                   в)  31,6               г)  - 79,9

     47.    На испарение 1 моля воды требуется 40,7 кДж. Указать сколько теплоты будет потеряно за день при выделении через кожу 800 г воды?

             а)  - 4500            б) -3300            в)     +3300        г)   + 1200
     48.    Не произведя вычислений, установить в каком из следующих процессов ∆S‹0:
                 а)  2 NH3(г) → N2(г) + 3Н2(г)              б) СО2(т)  → СО2(г)
                 в)  2 H2S(г)  + 3 О2(г) → 2Н2О (ж) + 2 SO2(г)
                  г)   2СН3ОН (г) + 3О2(г) →4 Н2О (г) + 2СО2(г)
    49.  Укажите теплоту гидратации безводной соли Na2SO4 в кДж/моль, если теплота растворения Na2SO4·10 H2O = -78,6 кДж/моль, а теплота растворения Na2SO4= 3 кДж/моль.
          а)    71,6           б)    -  67,8       в) 81,6         г)  -54,7

    50.  Может ли реакция протекать самопроизвольно, если ∆Н‹0 и ∆S‹0, если, да, то в каком случае?
     а)  ∆Н ›Т·∆S               б) ∆Н ‹  Т·∆S          в) ∆G ›0         г) ∆F › 0

            Тестированный контроль по  физической и коллоидной химии
Вариант 3
1.  Указать температуру, при которой наступит равновесие реакции:

     TiO2(кр) + 2С(т) → Ti(кр) +2СО(г)          -723 дж, если

    S0 TiO2  = 50,3  дж/моль·К            S0 C =5,7   дж/моль·К

     S0 Ti = 30, 6  дж/моль·К               S0СО = 197 дж/моль·К

  а)     20 0С            б)   380С            в) 1986 К         г)   560 К
2. Теплота реакции гашения извести СаО равна 66,9 кДж/моль. Указать сколько теплоты выделяется при гашении 1 кг 85% извести:

  а)      510 кДж/моль           б)     25 кДж/моль      в) 1015,5 кДж/моль  г) 317,6 кДж /моль
3. Указать энтальпию реакции при стандартных условиях в кДж/моль:

        С2Н6(г) + 7/2 О2(г)→ 2СО2(г) + 3Н2О (Г)
∆Ноб Н2О = -241,8 кДж/моль             ∆НобрСО2 =-393,5 кДж/моль

∆НобрС2Н6 = - 89,7 кДж/моль

а)   + 1423                     б)       -35,6            в)  -1423            г)      +  76,8 

4.  Указать, для какого вещества энтальпия образования равна нулю:

    а)     Н2О        б)  CI2           в)  О3       г) СО2
5. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмгольца – Смолуховского:

        а)U=RJ         б)  H= E /l         в) ε·ζ·H / 4 πη          г) λ = χ /С

6.   рН раствора равно  6. [ОН-] =?

       а) 10-6            б) 10-8           в)  10-4              г) 10-14
7.  Поверхностно – активные вещества:

        а) увеличивают  поверхностное натяжение

        б) не изменяют поверхностное натяжение увеличивают
        в) вызывают коллоидную защиту   
        г) понижают поверхностное натяжение. 

  8.  Буферную емкость системы рассчитывают по формуле:

            а) (См·V) электролита ·1000/ ΔрН·Vбуф.
            б) Vэлектролита / ΔрН буфера

            в)  Сэлектролита / ΔрН  


            г)   Vбуфера/ΔрН·Vэлектролита   

  9.  Для разделения двух аминокислот с (ИЭТ)1=4,7, (ИЭТ)2=6,5 электрофорезом     необходимо создать рН среды равное:

           а) 8,0          б)  4,7       в) 6,5       г) 5,2
10.  рН аммиачного буферного раствора, состоящего из 19 мл 0,1 э NH4OH и  10 мл 0,01э раствора NH4CI, Кд NH4OH=1,8·10-5 равен:

      а) 9,25       б) 5,3                   в)  8.82         г)  10,25

11.   К какому электроду,  будут передвигаться частицы  белка,при электрофорезе,  если его ИЭТ равна 5,6,  а рН раствора равен 7,0.

        а)    к аноду        б)  к катоду       г) не будет перемешаться

12.Адсорбционная способность ионов зависит от величины:

 а) заряда   б) массы электролита   в) взаимодействия молекул    г) диффузии молекул
13. Аддитивность – коагулирующее действие электролитов в смеси равно:

       а) сумме коагулирующих действий каждого электролита;
       б) разности действию каждого иона;
       в) увеличению степени гидратации

       г) уменьшению гидратации.
   14.   Процессу застудневания способствует:

      а) повышение температуры               б)  понижение температуры 
в) увеличение количества воды  г) увеличение кинетической энергии молекул     полимера.

   15. Уравнение Гиббса, связывающее величину адсорбции,  с концентрацией поверхностно-активного вещества имеет вид:

          а ) Г=Г∞ Р/ А+Р                       б) Г= - С /RT · ΔG / ΔC
           в) α =β Р 1/n                              г)  Г=Г∞ С/  А + С

  16.  Золь имеет положительный заряд гранулы. Указать электролит с наименьшим  порогом коагуляции:

         а) AICI3            б)  K2SO4       в) Na2CrO4            г) (NH4)3PO4
  17.  Характерной особенностью строения молекул ПАВ являются:
а) дифильность молекул ПАВ  б) способность повысить поверхностное натяжение в) адсорбироваться во всем объеме   г) увеличивать взаимодействие между молекулами ПАВ и воды.

   18. Указать уравнение Штаудингера, описывающее зависимость вязкости ηуд.  от  концентрации раствора и молекулярного веса полимера М:

             а) ηуд. / С = КМ      б) ν = m /M        в) Р=ω·ρ10 /  М(х)   г)  См =  m / M·V
   19.   Адсорбционная  способность ионов зависит от величины:

  а) заряда б) массы электролита в) взаимодействия молекул   г) диффузии молекул

20.    ИЭТ, это значение рН при котором белок принимает

       а) положительный заряд             б) отрицательный заряд   
       в) не изменяет заряда                   г) становится нейтральным

   21.  Цельную кровь можно рассматривать как:

         а) дисперсную  среду    б) эмульсию     в) гель      г) золь

   22. Порог коагуляции золя Fe(OH)3 при приливании к 100 мл его 10 мл 1э раствора   KCI равен; моль/л;

           а) 90,9            б) 100          в) 0,009           г)0,80

   23. Полимер массой 4 г поместили в склянку с бензолом. Через 10 мин полимер вынули из склянки и взвесили, масса стала 5,3 г. Степень набухания полимера равна:

         а) 23,5             б) 20,5        в)   32,5       г) 50,2

   24. Степень окисления и к.ч. в гемоглобине:

         а)+3, 6           б) +2, 6        в) +3, 4        г)  +3, 2  

   25.  Высаливание белков наиболее эффективно:
             а) при  рН = 7              б) при рН меньше ИЭТ
             в) рН больше ИЭТ      г)  в ИЭТ точке.

26. Устойчивость полимеров зависит от:

а) величины полимера                      б) от наличия гидратной оболочки  
в) гидрофобного взаимодействия     г) от температуры29
   27. Правило Шульце – Гарди: коагулирующая способность ионов зависит от

       а) концентрации электролита     б) величины заряда коагулирующего иона  
       в) от давления                               г) от температуры.

28. Адсорбция газов при увеличении температуры:

        а) увеличивается      б) уменьшается      в) не изменяется

    29.  Эмульсии – это дисперсные системы типа:

  
 а) газ в  жидкости     б) жидкость в жидкости    в) твердое в жидком    г) газ в твердом

30. На вязкость растворов белков влияет:

      а) движение молекул                     б) рН раствора  
      в) осмотическое давление             г) применение катализатора
   31.  рН 1М С6Н12О6 равен:

                   а) 0          б) 3,36       в)  7    г) 14

   32.  Электрофорез – это перемещение под действием электрического поля

                 а) жидкой среды       б) твердой фазы     в) электронов         г) ионов

33. Указать заряд гранулы золя, полученного смешением 10 мл 0,1 э AgNO3  и 15 мл 0,1 э KBr.

    а) положительный   б) отрицательный  в) нейтральный   г) это молекула
   34.  Порог коагуляции золя AI(OH)3 составляет 0,63 ммоль/л. Какое количество 0,01 М   раствора К2Сr2O7 надо добавить к 100 мл золя, чтобы вызвать его коагуляцию?

                а)20,2 мл         б) 10,7 мл           в) 6,7        г) 5,3 мл
35. Чему равен температурный коэффициент, если при охлаждении на 300С, скорость реакции уменьшилась в 8 раз.

а)  8         б) 2        в) 3        г) 4

     36.  От каких факторов не зависит константа скорости? 
           а) от природы                 б) от растворителя   
           в) от температуры          г) от концентрации реагирующих веществ.
37.  Синерезис, процесс разделения геля или студня на две фазы, сопровождается:

          а) Уменьшением объема            б) увеличением объема 

          в) увеличение прозрачности     г) образование гомогенного раствора

   38.  Под устойчивостью дисперсной системы понимают ее способность сохранять во времени:
        а) средний размер частиц       
 
б) вязкость раствора

        в) число  электронов                            г) температуру раствора                                        
  39.   Устойчивость полимеров зависит:
а) от величины полимера 
б) от наличия гидратной оболочки  
в)  от гидрофобного взаимодействия  

г) от температуры
        40. Агрегативная устойчивость дисперсных систем– это способность системы сохранять определенную степень дисперсности, вследствие:

а) отсутствие заряда б) отсутствие сольватной оболочки  в)  увеличение температуры

г) наличие электрического заряда у дисперсных частичек
41. Для определения молекулярной массы гибких глобулярных молекул применяется

  уравнение Марка – Хувинка:

 а)  [η] = КМ    б) [η] = КМα  в) ηуд.=КСМ         г) См= m / M V
42Сколько ионов Н+  содержится в 1 л 0,1 М раствора  HCI?

    а) 1 моль    б) 10-1 моль     в) 10-7     г)  10-2 моль.

43.Адсорбция газов при увеличении температуры:
а) увеличивается   б) уменьшается  в) не изменяется

44. Сольватационная стадия набухания характеризуется:

а) уменьшением температуры   б) увеличением температуры  в) уменьшением энтропии

г) температура не изменяется

45. ИЭТ – это значение рН, при котором белок:
а) имеет положительный заряд    б)  заряд 7+  в) не изменяет заряда г) становится нейтральным      

46Пептизация – это процесс перевода свежеобразованного осадка в коллоидное состояние с помощью:

      а) стабилизатора – избытка электролита

      б) стабилизатора пептизатора

      в) фермента пепсина

      г) реакцией гидролиза
47. Чай в термосе является: 

   а) открытой системой        б) закрытой термодинамической системой
   в) изолированной термодинамической системой
    г) не является термодинамической системой

48. Энтропия идеального кристалла при абсолютном нуле равна:

     а) 0            б) постоянной Больцмана  

   в) числу Авогадро       г) работе против внешних сил

49.  Рассчитать калорийность продукта, содержащего в 100 г продукта 8,3 г белков; 4,2 г жиров и 21,3 г углеводов. Калорийность белков и углеводов – 17,1 кДж/г, жиров -38,8 кДж/г.
        а) 228,8 кДж/ 100 г            б) 375,23 кДж/ 100г

        в) 295,5 кДж/100 г              г) 669,12 кДж/г

50.  Две реакции, из которых одна индуцирует протекание другой, называют:

      а) параллельными      

      б) последовательными

       в) сопряженными

       г) цепными
Вариант № 1.
1. Характерной особенностью строения молекул ПАВ являются:

а) дифильность молекул ПАВ  б) способность повысить поверхностное натяжение в) адсорбироваться во всем объеме   г) увеличивать взаимодействие между молекулами ПАВ и воды.

2.Устойчивость полимеров зависит от:

а) величины полимера    б) от наличия гидратной оболочки  в) гидрофобного взаимодействия     г) от температуры

 3. Правило Шульце – Гарди: коагулирующая способность ионов зависит от
а) концентрации электролита б) величины заряда коагулирующего иона  в) от давления г) от температуры.

4. Молекулярная масса гибких глобулярных молекул применяется уравнение Марка – Хувинка:

а ) [η] = КМ    б) [η] = КМα  в) ηуд.=КСМ  г) См= m / M V
5.Высаливание белков наиболее эффективно в:

       а) рН не влияет     б) рН меньше ИЭТ  в) рН больше ИЭТ

       г) ИЭТ точке.

6.  Агрегативной устойчивостью дисперсных систем – это способность системы сохранять определенную степень дисперсности, вследствие:

а) отсутствие заряда б) отсутствие сольватной оболочки  в)  увеличение температуры

г) наличие электрического заряда у дисперсных частичек

7. Сколько ионов Н+  содержится в 1 л 0,1 М раствора  HCI?

    а) 1 моль    Б) 10-1 моль     в) 10-7     г)  10-2 моль.

8     Адсорбция газов при увеличении температуры:

а) увеличивается   б) уменьшается  в) не изменяется
9.  Эмульсии – это дисперсные системы типа:
  
 а) газ в  жидкости     б) жидкость в жидкости    в) твердое в жидком    г) газ в твердом
10.  Синергизм – коагулирующее действие ионов в смеси:

          а) повышается       б) понижается      в) не изменяется

          г) ведет к образованию гомогенного раствора

11. .Под кинетической устойчивостью дисперсных систем понимают:

а) адсорбцию на поверхности раздела фаз

б) адсорбцию частиц  в объеме

в)  способность находиться во взвешенном состоянии

г) слипание частичек.
12. Антагонизм – коагулирующее действие электролитов в смеси становится:

а) больше, чем в отдельности  б) становится меньше, чем в отдельности  в) меньше, чем у обоих электролитов

г) равным коагулирующему действию обоих электролитов

13. Порог  коагуляции – это наименьшая концентрация электролита, способная:

          а) получению гомогенного раствора

          б) вызвать коагуляцию золя 

          в) повысить температуры

           г)  понижает осмотическое давление

14. Красный свет виден в туманную погоду на большие расстояния  вследствие:

       а) большого рассеивания в проходящем свете

       б) большего поглощения света

       в) малого рассеивания в проходящем свете

      г) нет рассеивания или поглощения света.
15. Тиксотропия это – 

а) действие низкомолекулярных электролитов

б) влияние анионов  в) повторное разрушение студня и  геля.     г)  влияние рН

16. На вязкость растворов белков влияет:

               а) движение молекул                б) рН раствора 
               в) осмотическое давление        г) применение катализатора

17.  рН 1М С6Н12О6 равен:

                   а) 0          б) 3,36       в)  7        г) 14

18. Электрофорез – это перемещение под действием электрического поля

а) жидкой среды       б) твердой фазы

в) электронов            г) ионов

19.    Сольватационная стадия набухания характеризуется:

а) уменьшением температуры   б) увеличением температуры  в) уменьшением энтропии

г) температура не изменяется
20. ИЭТ, это значение рН при котором белок принимает

а) положительный заряд   б) отрицательный заряд   в) не изменяет заряда    г) становится нейтральным      

21. К высокомолекулярным соединениям относятся:

             а)  глюкоза         б) сахароза      в) белки       г) соли

22. Указать заряд гранулы золя, полученного смешением 10 мл 0,1 э AgNO3  и 15 мл 0,1 э KBr.

       а) положительный   б) отрицательный  в) нейтральный   г) это молекула

23.Пептизация – это процесс перевода свежеобразованного    осадка в коллоидное состояние с помощью:

      а ) стабилизатора – избытка электролита

      б) стабилизатора пептизатора

      в) фермента пепсина

      г) реакцией гидролиза
 24. Порог коагуляции золя AI(OH)3 составляет 0,63 ммоль/л. Какое количество 0,01 М раствора К2Сr2O7 надо добавить к 100 мл золя, чтобы вызвать его коагуляцию?

                а)20,2 мл      б) 10,7 мл   в) 6,7    г) 5,3 мл
25. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмго льца – Смолуховского:

        а )U=RJ    б)  H= E /l  в) ε·ζ·H / 4 πη  г) λ = χ /С

26. К какому электроду, будут передвигаться частицы  белка,  при электрофорезе,  если его ИЭТ равна 5,6,    а рН раствора равен 7,0. 
          а) к аноду                            б) к катоду                                  в) останется на месте

27. К какому электроду переместиться золь, полученный смешением 10 мл 0,1 э  хлорида бария и 5 мл 0,1 э раствора сульфата натрия:

        а) к катоду   б) к аноду    в) не переместится

28.   Процессу  застудневания способствует:

а) повышение температуры   б)  понижение температуры  в) увеличение количества воды

 г) увеличение кинетической энергии молекул полимера.

29. Уравнение Гиббса, связывающее величину адсорбции, с концентрацией поверхностно-активного вещества имеет вид:

а )  Г= Г∞ Р/ А+Р                     б) Г= - С /RT · ΔG / ΔC
в)   α =β Р 1/n                             г) Г= Г∞ С/  А + С

30. Агрегативная устойчивость дисперсных систем– это способность системы сохранять определенную степень дисперсности, вследствие:

а) отсутствие заряда б) отсутствие сольватной оболочки  в)  увеличение температуры

г) наличие электрического заряда у дисперсных частичек

31. Молекулярная масса гибких глобулярных молекул применяется уравнение Марка – Хувинка:

а ) [η] = КМ    б) [η] = КМα  в) ηуд.=КСМ         г) См= m / M V
32.. Сколько ионов Н+  содержится в 1 л 0,1 М раствора  HCI?

    а) 1 моль    б) 10-1 моль     в) 10-7     г)  10-2 моль.

17. Адсорбция газов при увеличении температуры:

а) увеличивается   б) уменьшается  в) не изменяется

33. Сольватационная стадия набухания характеризуется:

а) уменьшением температуры   б) увеличением температуры  в) уменьшением энтропии

г) температура не изменяется
34. Сольватационная стадия набухания характеризуется:

а) уменьшением температуры   б) увеличением температуры  в) уменьшением энтропии

г) температура не изменяется

35. ИЭТ, это значение рН при котором белок принимает

а) положительный заряд   б) отрицательный заряд   в) не изменяет заряда    г) становится нейтральным      

36. К высокомолекулярным соединениям относятся:

       а)  глюкоза     б) сахароза     в) белки   г) соли

37. Пептизация – это процесс перевода свежеобразованного    осадка в коллоидное состояние с помощью:

      а) стабилизатора – избытка электролита

      б) стабилизатора пептизатора

      в) фермента пепсина

      г) реакцией гидролиза

38. Пептизация – это процесс перевода свежеобразованного    осадка в коллоидное состояние с помощью:

      а) стабилизатора – избытка электролита

      б) стабилизатора пептизатора

      в) фермента пепсина

      г) реакцией гидролиза
39. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмгольца – Смолуховского:

        а )U=RJ    б)  H= E /l  в) ε·ζ·H / 4 πη  г) λ = χ /С

40. рН раствора равен 6. [ОН-] =?

а) 10-6     б) 10-8      в)  10-4      г) 10-14

41. Поверхностно – активные вещества:

  а) понижают поверхностное натяжение

  б) не изменяют поверхностное натяжение

  в) вызывают коллоидную защиту

   г) увеличивают поверхностное натяжение.

42. Буферную емкость системы рассчитывают по формуле:

      а ) (См·V) электролита ·1000/ ΔрН·Vбуф.
     б ) Vэлектролита / ΔрН буфера

      в)  Сэлектролита / ΔрН  


       г)   Vбуфера/ΔрН·Vэлектролита   

43. Для разделения двух аминокислот с (ИЭТ)1=4,7, (ИЭТ)2=6,5 электрофорезом необходимо создать рН среды равное:

      а) 5,2          б)  4,7       в) 6,5       г) 8

44. Голубая окраска неба обусловлена:

а) отражением света   б) рассеиванием света каплями воды   в) поглощением света коллоидными частицами г) коллоидные частицы оптически пусты

45. рН аммиачного буферного раствора, состоящего из 19 мл 0,1 э NH4OH и  10 мл 0,01э раствора NH4CI, Кд NH4OH=1,8·10-5 равен:

                  а)9,25       б) 8,82      в)  3,75     г)  10,25

46. К какому электроду,  будут  передвигаться частицы  белка,  при электрофорезе,  если его ИЭТ равна 5,6,  а рН раствора равен 7,0.

а) к катоду        б)  к аноду     в) не перемещается     г) беспорядочно
47. Адсорбционная способность ионов зависит от величины:

         а) заряда б) массы электролита в) взаимодействия молекул   г) диффузии молекул

48. Аддитивность – коагулирующее действие электролитов в смеси равно:

             а) сумме коагулирующих действий каждого электролита,

             б) разности действию каждого иона

             в) увеличению степени гидратации

             г) уменьшению гидратации.
49. Процессу застудневания способствует:

а) повышение температуры   б)  понижение температуры  в) увеличение количества воды

 г) увеличение кинетической энергии молекул полимера.

50. Уравнение Гиббса, связывающее величину адсорбции с концентрацией поверхностно-активного вещества имеет вид:

         а ) Г=Г∞ Р/ А+Р                б) Г= - С /RT · ΔG / ΔC
          в) α =β Р 1/n                       г) Г=Г∞ С/  А + С

Вариант № 2
1. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмгольца – Смолуховского:

        а)U=RJ    б)  H= E /l  в) ε·ζ·H / 4 πη  г) λ = χ /С

рН раствора равен 6. [ОН-] =?

а) 10-6     б) 10-8      в)  10-4      г) 10-14

2. Поверхностно – активные вещества:

  а) понижают поверхностное натяжение

  б) не изменяют поверхностное натяжение

  в) вызывают коллоидную защиту

   г) увеличивают поверхностное натяжение.

3. Буферную емкость системы рассчитывают по формуле:

      а ) (См·V) электролита ·1000/ ΔрН·Vбуф.
     б ) Vэлектролита / ΔрН буфера

      в)  Сэлектролита / ΔрН  


       г)   Vбуфера/ΔрН·Vэлектролита   

4. Для разделения двух аминокислот с (ИЭТ)1=4,7, (ИЭТ)2=6,5 электрофорезом необходимо создать рН среды равное:

      а) 5,2          б)  4,7       в) 6,5       г) 8

5. Голубая окраска неба обусловлена:

а) отражением света   б) рассеиванием света каплями воды   в) поглощением света коллоидными частицами г) коллоидные частицы оптически пусты

6. рН аммиачного буферного раствора, состоящего из 19 мл 0,1 э NH4OH и  10 мл 0,01э раствора NH4CI, Кд NH4OH=1,8·10-5 равен:

                  а)9,25       б) 8,82      в)  3,75     г)  10,25

7. К какому электроду,  будут  передвигаться частицы  белка,  при электрофорезе,  если его ИЭТ равна 5,6,  а рН раствора равен 7,0.

а) к катоду        б)  к аноду     в) не перемещается     г) беспорядочно
8. Адсорбционная способность ионов зависит от величины:

         а) заряда б) массы электролита в) взаимодействия молекул   г) диффузии молекул
9. Аддитивность – коагулирующее действие электролитов в смеси равно:

             а) сумме коагулирующих действий каждого электролита,

             б) разности действию каждого иона

             в) увеличению степени гидратации

             г) уменьшению гидратации.
10. Процессу застудневания способствует:

а) повышение температуры   б)  понижение температуры  в) увеличение количества воды

 г) увеличение кинетической энергии молекул полимера.

11. Уравнение Гиббса, связывающее величину адсорбции с концентрацией поверхностно-активного вещества имеет вид:

         а ) Г=Г∞ Р/ А+Р                б) Г= - С /RT · ΔG / ΔC
          в) α =β Р 1/n                       г) Г=Г∞ С/  А + С

12. Золь имеет положительный заряд гранулы. Указать электролит с наименьшим  порогом коагуляции:

             а) AICI3            б)  K2SO4                 в) Na2CrO4                         г) (NH4)3PO4
13. Характерной особенностью строения молекул ПАВ являются:

      а) дифильность молекул ПАВ  б) способность повысить поверхностное натяжение 
       в) адсорбироваться во всем объеме   г) увеличивать взаимодействие между       молекулами ПАВ и воды.

14. Указать уравнение Штаудингера, описывающее вязкости ηуд.  от  концентрации раствора и молекулярного веса полимера М:

             а) ηуд. / С = КМ          б) ν = m /M    в) Р=ω·ρ10 /  М(х)       г)  См =  m / M·V
15.  Адсорбционная  способность ионов зависит от величины:

 а) заряда       б) массы электролита    в) взаимодействия молекул      г) диффузии  молекул

16. ИЭТ,  это значение рН при котором белок принимает:
а) положительный заряд   б) отрицательный заряд   в) не изменяет заряда    г) становится нейтральным

17. Синерезис, процесс разделения геля или студня на две фазы, сопровождается:

        а) Уменьшением объема                    б) увеличением объема 

        в) увеличение прозрачности             г) образование гомогенного раствора
18. Устойчивость полимеров зависит от:

        а) величины полимера            б) от наличия гидратной оболочки
        в) гидрофобного взаимодействия     г) от температуры

19. Процессу  застудневания способствует:

       а) повышение температуры   б)  понижение температуры 
       в) увеличение количества воды

       г) увеличение кинетической энергии молекул полимера.
20. Цельную кровь можно рассматривать как:

           а) дисперсную  среду      б) эмульсию     в) гель     г) золь

21. Порог коагуляции золя Fe(OH)3 при приливании к 100 мл его 10 мл 1э раствора KCI равен; моль/л;

            а) 90,9              б) 100            в) 0,009          г)0,80

22. Полимер массой 4 г поместили в склянку с бензолом. Через 10 мин полимер вынули из склянки и взвесили, масса стала 5,3 г. Степень набухания полимера равна:
             а) 32,5         б) 20,5     в)   23,5     г) 50,2

23.  Степень окисления и к.ч. в гемоглобине:

            а)+3, 6           б) +2, 6        в) +3, 4        г)  +3, 2   
24. Агрегативная устойчивость дисперсных систем–   это способность системы сохранять определенную степень дисперсности, вследствие:

      а) отсутствие заряда          б) отсутствие сольватной оболочки 
       в)  увеличение температуры

       г) наличие электрического заряда у диспенрсных частичек

25. Высаливание белков наиболее эффективно в:

          а) рН не влияет               б) рН меньше ИЭТ 
          в) рН больше ИЭТ          г) ИЭТ точке.

26.  Указать температуру, при которой наступит равновесие реакции:

     TiO2(кр) + 2С(т) → Ti(кр) +2СО(г)          -723 дж, если

    S0 TiO2  = 50,3  дж/моль·К            S0 C =5,7   дж/моль·К

     S0 Ti = 30, 6  дж/моль·К               S0СО = 197 дж/моль·К

  а)     20 0С            б)   380С            в) 1986 К         г)   560 К

27. Теплота реакции гашения извести СаО равна 66,9 кДж/моль. Указать сколько теплоты выделяется при гашении 1 кг 85% извести:

  а)      510 кДж/моль           б)     25 кДж/моль      в) 1015,5 кДж/моль  г) 317,6 кДж /моль

28. Указать энтальпию реакции при стандартных условиях в кДж/моль:

        С2Н6(г) + 7/2 О2(г)→ 2СО2(г) + 3Н2О (Г)
∆Ноб Н2О = -241,8 кДж/моль             ∆НобрСО2 =-393,5 кДж/моль

∆НобрС2Н6 = - 89,7 кДж/моль

а)   + 1423                     б)       -35,6            в)  -1423            г)      +  76,8 

29.  Указать, для какого вещества энтальпия образования равна нулю:

    а)     Н2О        б)  CI2           в)  О3       г) СО2
30. ζ- потенциал коллоидной частицы определяется уравнением Гельмгольца – Смолуховского:

        а)U=RJ         б)  H= E /l         в) ε·ζ·H / 4 πη          г) λ = χ /С

31.   рН раствора равно  6. [ОН-] =?

       а) 10-6            б) 10-8           в)  10-4              г) 10-14
32.  Поверхностно – активные вещества:

        а) увеличивают  поверхностное натяжение

        б) не изменяют поверхностное натяжение увеличивают

        в) вызывают коллоидную защиту   
        г) понижают поверхностное натяжение. 

  33.  Буферную емкость системы рассчитывают по формуле:

            а) (См·V) электролита ·1000/ ΔрН·Vбуф.
            б) Vэлектролита / ΔрН буфера

            в)  Сэлектролита / ΔрН  


            г)   Vбуфера/ΔрН·Vэлектролита   

  34.  Для разделения двух аминокислот с (ИЭТ)1=4,7, (ИЭТ)2=6,5 электрофорезом     необходимо создать рН среды равное:

           а) 8,0          б)  4,7       в) 6,5       г) 5,2
35.  рН аммиачного буферного раствора, состоящего из 19 мл 0,1 э NH4OH и  10 мл 0,01э раствора NH4CI, Кд NH4OH=1,8·10-5 равен:

      а) 9,25       б) 5,3                   в)  8.82         г)  10,25

36.   К какому электроду,  будут передвигаться частицы  белка,при электрофорезе,  если его ИЭТ равна 5,6,  а рН раствора равен 7,0.

        а)    к аноду        б)  к катоду       г) не будет перемешаться

37.Адсорбционная способность ионов зависит от величины:

 а) заряда   б) массы электролита   в) взаимодействия молекул    г) диффузии молекул
38. Аддитивность – коагулирующее действие электролитов в смеси равно:

       а) сумме коагулирующих действий каждого электролита;
       б) разности действию каждого иона;
       в) увеличению степени гидратации

       г) уменьшению гидратации.
   39.   Процессу застудневания способствует:

      а) повышение температуры               б)  понижение температуры 
в) увеличение количества воды  г) увеличение кинетической энергии молекул     полимера.

   40. Уравнение Гиббса, связывающее величину адсорбции,  с концентрацией поверхностно-активного вещества имеет вид:

          а ) Г=Г∞ Р/ А+Р                       б) Г= - С /RT · ΔG / ΔC
           в) α =β Р 1/n                              г)  Г=Г∞ С/  А + С

  41.  Золь имеет положительный заряд гранулы. Указать электролит с наименьшим  порогом коагуляции:

         а) AICI3            б)  K2SO4       в) Na2CrO4            г) (NH4)3PO4
  42.  Характерной особенностью строения молекул ПАВ являются:
а) дифильность молекул ПАВ  б) способность повысить поверхностное натяжение в) адсорбироваться во всем объеме   г) увеличивать взаимодействие между молекулами ПАВ и воды.

   43. Указать уравнение Штаудингера, описывающее зависимость вязкости ηуд.  от  концентрации раствора и молекулярного веса полимера М:

             а) ηуд. / С = КМ      б) ν = m /M        в) Р=ω·ρ10 /  М(х)   г)  См =  m / M·V
   44.   Адсорбционная  способность ионов зависит от величины:

  а) заряда б) массы электролита в) взаимодействия молекул   г) диффузии молекул

45.    ИЭТ, это значение рН при котором белок принимает

       а) положительный заряд             б) отрицательный заряд   
       в) не изменяет заряда                   г) становится нейтральным

   46.  Цельную кровь можно рассматривать как:

         а) дисперсную  среду    б) эмульсию     в) гель      г) золь

47. Порог коагуляции золя Fe(OH)3 при приливании к 100 мл его 10 мл 1э раствора   KCI равен; моль/л;

           а) 90,9            б) 100          в) 0,009           г)0,80

   48. Полимер массой 4 г поместили в склянку с бензолом. Через 10 мин полимер вынули из склянки и взвесили, масса стала 5,3 г. Степень набухания полимера равна:

         а) 23,5             б) 20,5        в)   32,5       г) 50,2

   49. Степень окисления и к.ч. в гемоглобине:

         а)+3, 6           б) +2, 6        в) +3, 4        г)  +3, 2  

   50.  Высаливание белков наиболее эффективно:
             а) при  рН = 7              б) при рН меньше ИЭТ
             в) рН больше ИЭТ      г)  в ИЭТ точке.

           а) от природы                 б) от растворителя   
           в) от температуры          г) от концентрации реагирующих веществ.






